

复工复产复市,人才是关键。

在疫情影响下,企业一线工人、市场采购商、科技人员等人员都十分紧缺。为了破解“用工荒”,我市第一时间出台了《关于应对新型冠状病毒肺炎疫情 加强企业用工保障的意见》《促进市场繁荣第一批20项行动》等政策文件,对企业包车补助、自行返员工补贴、落实专车接送、鼓励企业多途径招录新员工、采购商招引等给予明确规定。

据不完全统计,2月16日起,我市先后派出44个工作组,足迹遍布全国多个省市,通过包飞机、包高铁、包大巴,直接“抢”回13万多人,间接带动超过30万人返岗。商城集团成立境外采购商招引组,驻扎长三角、珠三角等地区,积极招引上海、江苏、广州、深圳等地的常驻中国外商。到今年3月底,共有来自41个国家和地区的采购商,前往义乌国际商贸城淘货。

我市还成立了20个国内采购商招引小组,赴广州、上海、福建、江苏、山东等20多个省份招引国内采购商,已有2万多名国内采购商前来市场采购商品。义乌市文化用品行业协会成立了8个工作小组,发起了“百家文具品牌千万联合大促销”活动,利用文具展后台数据,向全国各地的文具采购商发起精准邀请。

义乌是一座建在市场上的城市,在这个特殊时期,更是等不起、慢不得、坐不住。除了“抢”工人、“抢”采购商,义乌还从五湖四海“抢”回创业者、企业家、技术专家、工匠等各类人才,聚人气,旺市场。越是危机,越有商机,越要抢占先机,在义乌这片创业热土上开启新的征程。

本版撰稿/摄影供稿
全媒体记者 蒋筱兰 盛庆乐
(感谢商城集团、民航局提供支持)
本版策划:视觉影像工作室

有趣·有故事·有温度

义乌商报视觉影像征集“百姓身边的新鲜事”。

用你的相机或者手机,拍下有意思的生活场景,再写几句话,分享你身边的新鲜事、有趣事、感人事、暖心事。

投稿照片设为JPG格式,每幅大小在2M以内。本报择优刊发,稿费从优。投稿邮箱:2676266202@qq.com



义乌商报摄影群



这位来自阿富汗的采购商说:“我这次采购的商品种类非常多,包含五金工具、家居摆件、玻璃器具、箱包等,备足货源。”



广东潮汕在义经商人员,第一时间返回义乌。



“曼姿袜业”老员工全部到岗,新员工经过培训,迅速上岗,加班加点投入生产。

抢人才 赢未来



商城集团赴贵州招引工作人员,与当地市场经商户进行对接洽谈,招引采购商到义乌市场购货。



随着企业全面复工复产,不少新来的外来务工人员来到劳务市场,寻求适合自己的工作。



十多辆大巴车整装待发,奔赴河南周口等地接企业员工回义乌。



“华灿光电”是一家国内领先的半导体技术企业。疫情发生后,企业出现了“用工荒”,他们向浙江省机电技师学院信息光电学院求援。学院派出40多名学生在“华灿光电”顶岗实习,当起了“新员工”,有力助推复工复产。



人力资源和社会保障局开展“春风行动”暨长三角跨区域人力资源合作现场宣讲会,企业与外来人员面对面,加大了抢人力度。

